



习近平在宁夏考察时强调:决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚 全面小康,一个民族也不能少

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,落实全国“两会”工作部署,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,优先稳就业保民生,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏。

夏日炎炎,塞上江南天高云淡,草木葱茏。6月8日至10日,习近平在宁夏回族自治区党委书记陈润儿、自治区政府主席咸辉陪同下,先后来到吴忠、银川等地,深入农村、社区、防洪工程、农业产业园区等,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、巩固脱贫攻坚成果、加强生态环境保护、推动民族团结进步进行调研。

习近平高度重视黄河流域生态保护和高质量发展。他来到黄河吴忠滨河大道古城湾砌护段,沿岸边步道,察看黄河生态治理保护状况,听取黄河宁夏段生态保护治理和水利工程建设情况汇报。习近平指出,黄河是中华民族的母亲河,是中华民族和中华文明赖以生存发展的宝贵资源。宁夏要有大局观念和责任担当,更加珍惜黄河,精心呵护黄河,坚持综合治理、系统治理、源头治理,明确黄河保护红线底线,统筹推进堤防建设、河道整治、滩区治理、生态修复等重大工程,守好改善生态环境生命线。

傍晚时分,习近平前往吴忠市利通区金花园社区。习近平深情对大家说,中华民族是多元一体的伟大民族。全面建成小康社会,一个少数民族也不能少。各民族团结携手,共同迈进全面小康,体现了中华民族优良传统,体现了中国特色社会主义制度的显著优势。社会主义是干出来的,幸福是奋斗出来的。有党和政府持续努力,有各族群众不懈奋斗,今后的生活一定会更好更幸福。

在黄河水滋养下,宁夏平原土地肥沃、物产丰富,素有“塞上江南”之称。9日下午,习近平来到银川市贺兰县稻渔空间乡村生态观光园。习近平强调,发展现代特色农业和文化旅游业,必须贯彻以人民为中心的发展思想,突出农民主体地位,把保障农民利益放在第一位。

习近平对贺兰山生态环境保护十分关心。在银川市西夏区源石酒庄葡萄种植基地,他远眺巍巍贺兰山,听取贺兰山生态保护和环境综合整治情况汇报。习近平指出,贺兰山是我国重要自然地理分界线和西北重要生态安全屏障,维系着西北至黄淮地区气候分布和生态格局,守护着西北、华北生态安全。要加强顶层设计,狠抓责任落实,强化监督检查,坚决保护好贺兰山生态。

习近平强调,要坚决打赢脱贫攻坚战,对标“两不愁三保障”,瞄准突出问题和薄弱环节,一鼓作气、尽锐出战,确保如期实现脱贫目标。要完善移民搬迁扶持政策,确保搬迁群众搬得出、稳得住、能致富。要巩固提升脱贫成果,保持现有政策总体稳定,推进全面脱贫与乡村振兴战略有效衔接。



6月9日下午,习近平在银川市贺兰县稻渔空间乡村生态观光园,同正在劳作的村民亲切交谈。 新华社发

习近平与这个塞上村庄 有不解之缘

8日,习近平全国两会后首次考察来到宁夏。当天下午,他先来到吴忠市红寺堡镇弘德村了解当地推进脱贫攻坚等情况。红寺堡镇弘德村是“十二五”生态移民村,这里的居民主要来自“苦瘠甲天下”的深度贫困地区——宁夏西海固。西海固曾被联合国评为最不适宜人类生存的地区之一。

习近平总书记跟宁夏的故事也要从西海固说起。1997年,时任福建省委副书记的习近平曾带队来到西海固考察,他6天时间走访了5个对口帮扶县,被西海固的贫困状况深深震撼。他多年之后曾回忆这段深切感受:“我过去听说过陇西‘苦瘠甲天下’,穷地方我见过也住过,但到了上世纪90年代,改革开放好多年了,仍有那么穷、那么苦的地方,我心里受到了很大冲击。”那次考察后,习近平下决心推动福建与宁夏开展对口帮扶。抓井窖工程、发展产业,重点实施“移民吊庄”工程,让生活在“一方水土养活不了一方人”那些地方的群众搬迁到适宜生产生活的地方。习近平亲自将银川城外永宁县的生态移民点命名为“闽宁村”,创造了东西部协作发展的新模式。

2008年4月7日至9日,时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席的习近平第二次到宁夏考察工作,并专门到固原山区的百姓家里走访。这一次,他的目的是了解更多困难,并想方设法解决到实处。

2016年7月18日至20日,时隔8年后,习近平第三次来到宁夏,履行那个春天里的约定。此次宁夏考察,习近平来到全国最大的异地单体生态移民扶贫集中安置区——红寺堡。20多年前,红寺堡还荒无人烟。如今,从“苦瘠甲天下”的西海固大山深处搬迁而来的贫困群众,已经在这里彻底摆脱了祖祖辈辈千百年来“一方水土养活不了一方人”的困境,稳步迈向不愁吃、不愁穿、学有所教、病有所医、住有所居的新生活。

据央视网

总书记近几次考察必看的 “水生态”蕴含什么密码

“让黄河成为造福人民的幸福河”,千秋大计,习近平念兹在兹。从去年7月至今,近一年内,他已经走遍了黄河流域9省区中的6个,考察黄河生态,思考黄河治理,系统擘画治水兴水的科学蓝图,检查督促一系列要求切实落地。

今年3月以来,习近平先后在浙江、陕西和山西考察,每一次都对生态环境保护、生态文明建设提出新要求,作出新指示。“水”一直是其中的重要方面。

“水”,是总书记近年来考察讲话中的高频词,也是生态文明建设发力的关键点。不少地方走出了一条人水和谐之路,美了家园、活了资源、富了百姓。

今年3月,习近平来到西溪湿地。在这里,他提出保护湿地生态的4个“不能”:发展旅游不能牺牲生态环境,不能搞过度商业化开发,不能搞一些影响生态环境的建筑,更不能搞私人会所,让公园成为人民群众共享的绿色空间。

民生为上,治水为要。“水”是生命之源。党的十八大以来,习近平总书记把治水兴水作为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的长远大计来抓,推动水利改革发展取得新的历史性成就。

无论是从“水患”向“水安全”的华丽转身,还是从“水生态”向“水经济”的持续迈进,书写生态文明的“水样本”,全国各地都在持续用力、久久为功。

今年全国两会,“编制黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要”被写入政府工作报告。

习近平曾说:“良好生态本身蕴含着无穷的经济价值,能够源源不断创造综合效益,实现经济社会可持续发展。”

坚持以人民为中心,在新发展理念指引下,以“水”为笔绘就美丽生态画卷,是当下中国正在经历的涅槃。据央视网

今年山东在10所高校试点本科综招

6月22日前完成报名,招生安排在普通类提前批

本报济南6月10日讯(记者 巩悦悦)

6月10日晚,山东省教育厅出台《关于做好2020年普通本科高校综合评价招生试点工作的通知》,2020年,山东继续在山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)、青岛大学、山东师范大学、山东科技大学、青岛科技大学、山东财经大学、浙江大学等10所高校开展本科综合评价招生试点工作。根据通知,今年的招生专业由各试点高校综合考虑专业优势、师资力量、发展目标等因素自主确定,原则上安排在特色明显、优势突出的专业。

记者注意到,去年的招生政策中明确“综合评价招生计划从试点高校在山东省的统招计划中安排,且不能超过在山东省

统招计划的20%。未完成的综合评价招生计划可转入当年学校统招计划招生”,但今年则直接明确,招生计划由试点高校按照不超过在鲁统招计划的20%自主确定。未完成的综合评价招生计划可转入当年学校统招计划招生。

在考生报名和资格审核方面,已经通过我省今年夏季高考报名并符合试点高校具体报考条件的考生均可报考综合评价招生。考生须按照要求分别参加我省夏季高考统一报名和试点高校综合评价招生报名。试点高校要在报名前公布本校综合评价招生办法,包括分专业招生计划及考生报考条件,明确网上报名时间、报名办法、报考要求、录取程序、录取标准等。报考要

求应对考生综合素质评价设置前置条件,将学生社区服务、社会实践经历、考察探究活动、研究型学习情况和自主选修学分学习情况等作为资格审查的必要内容和进入面试的必要条件。

根据通知,综合评价招生报名工作6月22日前完成。本科高校综合评价招生安排在普通类提前批进行。入围考生应在普通类提前批次填报综合评价招生试点高校志愿,若同时获得多所高校入围资格,只能选择一所高校填报。考生综合成绩由夏季高考总成绩、高校考核成绩(含学生综合素质评价结果)组成,其中夏季高考总成绩占比原则不低于50%。试点高校须在招生章程中注明各项成绩在综合成绩中的占比。

相关新闻

浙江大学综招 计划在我省招30人

6月10日,浙江大学发布2020年山东省综合评价录取招生简章,计划招生30人。符合报名条件的考生必须登录特殊类型招生报名平台综合评价报名系统(网址:<http://bm.chsi.com.cn/>)完成网上注册、登录报名,按要求准确完整地填写、提交信息并打印申请表。每位考生限报一个专业。时间:6月10日-6月22日23:59。